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iKMPLUS - Informacione për kujdestarët

Të dashur prindër, të dashur kujdestarë ligjorë!

Këtu mund të gjeni informacionin më të rëndësishëm për iKMPLUS në një shikim. Nëse keni nevojë për 

informacione të mëtejshme ose keni ndonjë pyetje, ju lutemi kontaktoni mësuesin përgjegjës ose administratën 

e shkollës së fëmijës suaj.

Ky informacion është i disponueshëm në shumë gjuhë të tjera:

www.iqs.gv.at/ikmplus-uebersetzungen 

Çfarë është iKMPLUS?
iKMPLUS do të thotë matje individuale e aftësive PLUS (iKMPLUS). iKMPLUS hedh një vështrim në nivelin e të 

mësuarit të fëmijës suaj në gjermanisht dhe matematikë dhe anglisht (anglisht vetëm në klasat e 7-ta dhe 

të 8-ta Niveli shkollor). 

Kjo tregon se në çfarë niveli ndodhet fëmija juaj në këtë moment, çfarë aftësish ka fituar tashmë dhe ku 

mund të përmirësohet më tej. Qëllimi është t'u ofrojë studentëve mbështetje dhe inkurajim sa më të mirë 

për mësimin e tyre të mëtejshëm. 

Rezultatet duhet të ndihmojnë fëmijën tuaj të arrijë qëllimet e të mësuarit dhe të zhvillojë aftësitë. Rezultatet 
NUK përfshihen në notë. Ato gjithashtu NUK shërbejnë si bazë për pranim në një shkollë të mesme.

Kur zhvillohet iKMPLUS?
Modulet bazë të detyrueshme të iKMPLUS zhvillohen në të gjitha gjimnazet dhe në shkollat e mesme të 

përgjithshme çdo vit në periudhën kohore nga nëntori deri në janar (klasa 7-të dhe 8-të ), në të gjitha 

shkollat fillore në periudhën kohore nga prilli deri në maj (klasa 3-të dhe 4-të ). 

Datat dhe ditët e sakta se kur do të zhvillohet do të përcaktohen në shkollë dhe do t'ju komunikohen 
juve dhe fëmijës suaj nga mësuesi përgjegjës ose drejtuesi i shkollës në kohën e duhur përpara se 
të zhvillohet ngjarja. 

Përveç moduleve bazë, iKMPLUS ofron module të tjera për lëndë të tjera dhe për nivele të tjera shkollore, 

disa prej të cilave janë të detyrueshme dhe disa mund të kryhen vullnetarisht sipas gjykimit të mësuesit 

përgjegjës ose drejtorisë së shkollës. Në këtë mënyrë, merret informacion i mëtejshëm për financimin. 

Ju gjithashtu mund të mësoni më shumë rreth kësaj nga mësuesi përgjegjës ose nga drejtoria e shkollës. 

A duhet të marrë pjesë fëmija im në iKMPLUS?
Po. Çdo vit, të gjithë nxënësit e klasave të 3-ta, të 4-ta, të 7-ta dhe të 8-ta janë të detyruar të marrin pjesë 

në iKMPLUS në kuadër të procesit mësimor. Një përjashtim është i mundur vetëm në raste të veçanta, për 

shembull, nëse ka një status të jashtëzakonshëm, një nevojë të veçantë arsimore ose një paaftësi fizike 

dhe nëse fëmija juaj nuk mund t'i kryejë detyrat as me ndihmën e dhënë. 

https://www.iqs.gv.at/ikmplus-uebersetzungen
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Si funksionon iKMPLUS?
Zbatimi bëhet në orë të rregullta mësimore. Në kuadër të moduleve bazë të iKMPLUS, fëmija juaj do të 

zgjidhë ushtrime në lëndët 

•	 Gjermanisht: Kohëzgjatja rreth 45 minuta 

•	 Matematikë: Kohëzgjatja rreth 45 minuta

•	 Anglisht (vetëm klasat e 7-ta dhe të 8-ta Niveli shkollor): Kohëzgjatja rreth 45 minuta

Në shumicën e rasteve, anketat në të dyja ose në tre lëndët zhvillohen në ditë të ndryshme. Nëse fëmija 
juaj është i sëmurë ditën që do të zhvillohet, atëherë fëmija juaj do të marrë pjesë në iKMPLUS një 
ditë tjetër. 

Nëse fëmija juaj nuk arrin nivelin e kompetencës 1 në modulin bazë të gjermanishtes (lexim), 

ai do të marrë pjesë gjithashtu në Modelin e fokusit në gjermanisht (lexim i thjeshtë) 

(Kohëzgjatja rreth 35 minuta). Kjo ju lejon të shikoni edhe më nga afër problemet e 

mundshme me leximin dhe të ofroni mbështetje edhe më të mirë për fëmijën tuaj. 

Çdo tre vjet, zhvillohen të ashtuquajturat module të ciklit në klasat e 4-ta dhe të 8-ta Në 

nivelin shkollor (për shembull gjermanisht [dëgjim]; Kohëzgjatja rreth 30 minuta), për të 

cilat do të informoheni në kohën e duhur nga drejtoria e shkollës dhe mësuesi juaj. 

Si mund të përgatitet fëmija im për iKMPLUS?
Nuk është as e nevojshme dhe as e dobishme përgatitja për iKMPLUS. Fëmija juaj do t’i marrë të gjithë 

informacionet e nevojshme nga mësuesi përgjegjës në klasë. Nxënësit mund t'i kryejnë detyrat sipas aftësive 

të tyre më të mira. Mund të qaseni të sigurt në iKMPLUS. Është shumë e rrallë që një nxënës t'i zgjidhë të 

gjitha detyrat saktë. Prandaj, nuk ka problem nëse nuk zgjidhen të gjitha detyrat. 

A do t'i marr rezultatet e fëmijës tim?
Po. Çdo fëmijë pjesëmarrës në iKMPLUS do të marrë një kod vlerësimi nga mësuesi përgjegjës sapo të 

jenë të disponueshme rezultatet. Me këtë kod ju mund të shihni rezultatet e moduleve bazë drejtpërdrejt 

nga platforma e iKMPLUS. Nëse dëshironi të dini rezultatet edhe në module të tjera, kontaktoni mësuesin 

përgjegjës.

Rezultatet  janë notë. Ato tregojnë se në cilin nivel është fëmija juaj aktualisht në procesin e të mësuarit 

dhe ku mund të zhvillohet më tej.

Kush tjetër lejohet të shohë rezultatet e fëmijës tim?
Vetëm mësuesit përgjegjës dhe drejtoria e shkollës mund t'i shohin rezultatet e fëmijës. Përveç tyre, 

askush tjetër nuk do të ketë qasje në rezultatet e fëmijës suaj. Gjithashtu, rezultatet nuk mund t’u jepen 
shkollave të tjera. 
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Informacione mbi mbrojtjen e të dhënave mund të gjenden në https://www.iqs.gv.at/

datenschutz-ikmplus-schueler. Nëse keni ndonjë pyetje në lidhje me përpunimin e të 

dhënave dhe bazat ligjore, mund të kontaktoni edhe zyrtarin për mbrojtjen e të dhënave 

të IQS-së: datenschutz@iqs.gv.at. 

Çfarë bëhet me rezultatet?
Në një diskutim të përbashkët me mësuesin përgjegjës, ju dhe fëmija juaj do të mësoni më shumë rreth 

rezultateve dhe së bashku do të bini dakord për synimet e mëtejshme të të mësuarit dhe hapat konkretë 
për fëmijën tuaj. Do të merrni një ftesë për diskutimin në kohën e duhur nga një prej mësuesve përgjegjës 

ose drejtoria e shkollës. 

Rezultatet janë të rëndësishme edhe për mësuesit. Ato i ndihmojnë mësuesit për ta zhvilluar vazhdimisht 

mësimdhënien e tyre. Rezultatet e lëndëve i japin drejtorisë së shkollës informacione të rëndësishme për 

zhvillimin e cilësisë së shkollës dhe të mësimdhënies. Përveç kësaj, iKMPLUS mbledh informacione të rëndësishme 

për sistemin arsimor dhe kontribuon në cilësinë dhe zhvillimin e mëtejshëm të tij.

Ku mund të gjej më shumë informacione? 
Informacione aktuale mund të gjenden në faqen e internetit të IQS-së (Instituti federal për garantimin e 

cilësisë në sistemin shkollor austriak) dhe në faqen e internetit të BMBWF-së (Ministria Federale e Arsimit, 

Shkencës dhe Kërkimit): 

https://www.iqs.gv.at/ikmplus 

https://www.bmbwf.gv.at/Themen/schule/bef/ikmplus.html 
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